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Анотація навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна спрямована на поглиблене вивчення стратегій, методів і інструментів 

управління проектами в сучасному бізнес-середовищі. Вона охоплює такі аспекти, як 

планування, виконання, контроль та оцінка проектів у різних галузях індустрії та бізнесу,  

надає студентам можливість вивчити сучасні методики та інструменти управління 

проектами, що сприяють підвищенню ефективності та гнучкості у виконанні проектних 

завдань. Результатом вивчення цієї дисципліни є здатність магістрів ефективно керувати 

проектами будь-якої складності в умовах сучасного динамічного бізнес-середовища. 

Мета навчальної дисципліни: 

формування у майбутніх фахівців належних теоретичних та практичних вмінь і навичок 

застосування універсального інструментарію розробки та реалізації універсальних проектів з 

метою досягнення ефективного існування та розвитку організації. 

Мета орієнтована на формування у студентів таких компетентностей: 

ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні;  

ЗК3. Навички використання інформаційно-комунікаційних технологій для пошуку, оброблення, 



аналізу інформації з різних джерел та прийняття рішень; 

ЗК4. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети; 

ЗК8. Здатність планувати та узгоджено використовувати  усі види ресурсів, регулювати 

виробничі процеси, демонструвати технологічні здібності 

ЗК9. Здатність створювати колектив, регулювати поведінку в колективі, підтримувати 

виконавську дисципліну, розв’язувати конфлікти 

ЗК10. Здатність до адаптації в нових умовах, працювати автономно, проявляти лідерські якості, 

стимулювати прогрес в суспільстві, реалізувати дипломатичні стратегії 

ЗК11. Здатність вести переговори, ділові наради, організувати виступ, презентацію 

СК1. Здатність обирати та використовувати концепції, методи та інструментарій менеджменту, в 

тому числі у відповідності до визначених цілей та міжнародних стандартів;  

СК3. Здатність до саморозвитку, навчання впродовж життя та ефективного самоменеджменту;  

СК4. Здатність до ефективного використання та розвитку ресурсів організації;  

СК5. Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації в процесі управління;  

СК7. Здатність розробляти проекти, управляти ними, виявляти ініціативу та підприємливість;  

СК8. Здатність використовувати психологічні технології роботи з персоналом.  

Програмні результати навчання (відповідно до освітньо-професійної програми) 

ПРН 1. Критично осмислювати, вибирати та використовувати необхідний науковий, методичний 

і аналітичний інструментарій для управління в непередбачуваних умовах; 

ПРН 2. Ідентифікувати проблеми в організації та обґрунтовувати методи їх вирішення; 

ПРН 3. Проектувати ефективні системи управління організаціями; 

ПРН 4. Обґрунтовувати та управляти проектами, генерувати підприємницькі ідеї; 

ПРН 5. Планувати діяльність організації в стратегічному та тактичному розрізах; 

ПРН 6. Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення реалізації управлінських рішень 

в непередбачуваних умовах, враховуючи вимоги чинного законодавства, етичні міркування та 

соціальну відповідальність; 

ПРН 8. Застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення та інформаційні системи для 

вирішення задач управління організацією; 

ПРН 10. Демонструвати лідерські навички та вміння працювати у команді, взаємодіяти з людьми, 

впливати на їх поведінку для вирішення професійних задач;  

ПРН 14. Уміти обстежувати, планувати та створювати організаційні структури та структури 

управління відповідно до потреб організації. 

ПРН 16. Уміти збирати і аналізувати необхідну інформацію, обґрунтовувати управлінські 

рішення на основі використання аналітичного і методичного інструментарію. 

Очікувані результати навчання 

Засвоїти теоретичні основи управління проектами, основні функції управління проектами; 

Розробляти способи організації управління проектами та планування змісту проекту; 

Визначати джерела ресурсного забезпечення проекту; 

Аналізувати ризики, що виникають при управлінні проектами; 

Засвоїти системи контролю за виконанням проекту. 

Розробляти й обґрунтовувати концепцію проекту; 

Оцінювати ефективність проекту з урахуванням факторів ризику й невизначеності; 

Використовувати техніко-економічне обґрунтування проекту й розробляти бізнес-план 

проекту; 

Здійснювати системне планування проекту на всіх фазах його життєвого циклу; 

Розробляти кошторис і бюджет проекту; 



Підготовлювати й укладати контракти на постачання, організовувати оптимальну процедуру 

закупок і постачання; 

Організовувати реалізацію проекту, підбирати для цього ефективну «команду» управління 

проектом; 

Використовувати ефективний контроль, а також управління змінами в процесі реалізації 

проекту, ефективне його завершення.  

Зміст навчальної дисципліни: 

Змістовий модуль 1. Загальна характеристика дисципліни. 

Обґрунтування та планування проекту. 
 

Тема 1. Управління проектами в системі менеджменту організації. 

Мета, завдання, предмет та об'єкт дисципліни.  

Характеристика управління проектами: специфічність мети, визначена тривалість, 

неповторність, комплексність, централізм у керуванні, гнучкість, здатність до змін. Функції 

та процеси проектного менеджменту. Піраміда проектного менеджменту: механізми, 

інструменти, методи, засоби, функції. Модель управління проектами як поєднання основних 

функцій проектного менеджменту та інструментів їх реалізації. 
 

Тема 2. Обґрунтування проекту.  

Ініціалізація проекту: розробка концепції проекту, формування ідеї проекту, попередня 

проробка цілей та задач проекту, передпроектні дослідження перспектив виконання проекту, 

заключні проектні дослідження на основі техніко-економічного, фінансового та 

загальноекономічного аналізу. 

Структура проектного аналізу: технічний аналіз, комерційний аналіз, фінансовий аналіз, 

екологічний аналіз, організаційний аналіз, соціальний аналіз, економічний аналіз.  

Прогнозування ефективності проекту. 
 

Тема 3. Планування проекту.  

Сутність, мета та завдання ініціалізації проекту. Структура та зміст проектного завдання. 

Роль учасників розробки проектного завдання. 

Мета і функції проектного планування. Характеристика робіт з планування проекту. 

Вимоги до послідовності виконання робіт. Організація планування. 

Методологічні підходи при плануванні проектів: традиційний підхід, схематичний, 

багатостадійне та багаторівневе планування. Методологія «витрати-час-ресурси» (СТЯ), 

проекти у контрольованому середовищі (PRINCE). Складові системи планування та 

контролю проекту: мета, характеристика робіт, сітьове планування, складання бюджету, 

моніторинг виконання у часі та по витратах, система інформування і прийняття рішень. 

Компоненти структуризації проекту. Методологія структуризації, її характеристика та 

значення. Підсистеми робочої структури: кінцеві результати, субпроекти, робочі модулі, 

робочі елементи, їх характеристика. Основні ознаки робочого пакета як найнижчого рівня 

робочої структури. Переваги робочої структури проекту. 
 

Тема 4. Управління часом при виконанні проекту.  

Планування послідовності робіт. Методи календарного планування. Сітьові графіки: 

основна мета та завдання розробки. Основні принципи побудови та відмінності стрілчастих 

графіків (АДМ) та графіків передування (РДМ). Види логічних зв’язків у сітьових графіках. 

Побудова умовних діаграм. Система PERT. 

Методологія обчислення параметрів сітьового графіка: ранніх та пізніх строків початку і 

закінчення, визначення критичного шляху, критичних та некритичних робіт, запасу по 

некритичних роботах. 

Оцінювання тривалості робіт (проекту). Моделювання тривалості робіт. Сутність, 

завдання та види календарних планів. Методологія календарного планування проектів. 
 

Тема 5. Управління (планування) ресурсного забезпечення проекту.  

Характеристика ресурсів проекту. Особливості планування людських ресурсів. Ресурсні 

гістограми: сутність, алгоритм побудови, згладжування ресурсних гістограм за умов нестачі 



ресурсів 

Система вимог до джерел забезпечення проекту. Ранжування джерел. Визначення типу 

контракту. Адміністрування контрактів. План залучення капіталу (джерела фінансування 

проекту). 

Планування проектних завдань. Види витрат по проекту, методика їх обчислення. 

Особливості планування витрат у часі. Підходи до скорочення тривалості проекту з 

урахування витрат по роботах. Планування бюджету в часі. 
 

Змістовий модуль 2. Управління ресурсами, якістю, ризиками, 

ефективністю та персоналом проекту. 

 

Тема 6. Управління якістю проекту.  

Якість проектного менеджменту щодо відповідності проектним цілям та вимогам 

споживачів. Сутність управління якістю проекту. Організаційне забезпечення управління 

якістю проекту.  

Політика у сфері якості. Описання змісту проекту. Описання продукту. Норми та правила 

забезпечення якості. Планування якості проекту. Аудит якості проекту, його види. Контроль 

показників якості. Проектування експериментів. Витрати на забезпечення якості. Програма 

забезпечення якості проекту. Заходи щодо поліпшення якості. 

Контролювання якості проекту: план тестування й приймання компонентів проекту: 

інспекція етапів проекту; контрольні графіки; контрольні списки, діаграма Парето, 

статистичне моделювання; аналіз тенденцій.  

Класифікація витрат на забезпечення якості проекту. 
 

Тема 7. Управління ризиками проектів.  

Сутність та види проектних ризиків. Причини виникнення та наслідки проектних ризиків. 

Фактори, що визначають рівень ризикованості проекту. 

Якісний та кількісний аналіз ризиків проектів. Ранжування ризиків. 

Можливі стратегії поведінки компанії щодо ризиків: стратегія усунення ризиків, стратегія 

розподілу ризиків, стратегія зменшення ризиків, стратегія сприйняття ризиків. Дії компанії в 

межах кожної стратегії. Формування програм реагування на ризик. 
 

Тема 8. Контролювання виконання проекту.  

Основні елементи контрольного циклу. Інструментарій контролювання проектів. 

Контролювання виконання календарних планів та бюджетів підрозділів. Звітність у системі 

контролю: завдання, принципи побудови, форма подання. 

Вимірювання результату та аналіз показників виконання проекту. Формування інфор-

мації, необхідної для звіту по виконанню проекту. Оцінювання ходу виконання проекту. 

Обчислення скоригованого бюджету, коефіцієнтів по затратах та часу. Обчислення 

прогнозного часу та витрат ресурсів по проекту. 

Види проектних змін та їх вплив на проект та проектну команду. Процедура внесення 

змін до проекту. Оцінювання результатів внесення змін. 
 

Тема 9. Управління персоналом у проектах.  

Основні сери та напрями управління персоналом у проектах. Вимоги щодо проектного 

менеджера. Ознаки ефективного проектного менеджера. Лідерство та делегування 

повноважень. Стилі лідерства. 

Формування команди проекту. Аналіз і оцінка зацікавлених осіб. Переговори та 

попереднє призначення в команду. Оптимізація структури персоналу проекту. Роботи з 

формування команди.  

Стадії розвитку команди. Організація зворотного зв'язку в команді. Навчання членів 

команди. Вдосконалення індивідуальних навичок членів команди. Навчання поведінки в 

команді. 

Організаційна культура проекту. Мотивація окремих виконавців та груп. Мотивація 

функціональних менеджерів. 

Управління конфліктами в проекті. Причини конфліктів. Джерела конфліктів. Стратегії 



запобігання конфліктів. 
 

Тема 10. Оперативні та інтегральні показники проекту.  

Оперативні показники проекту.  

Інтегральні показники проекту. 

Методи викладання, навчання: 

Проблемні лекції. 

Практичні заняття: бесіда, публічне обговорення питань тем курсу, виконання науково-

дослідних завдань, мультимедійна презентація, методи контролю і самоконтролю. 

Виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань (ІНДЗ): розробка оригінального 

інноваційно-інвестиційного проекту та його презентація, електронна презентація на обрану 

тему наукової доповіді. 

Форми контролю успішності навчання: 

Контрольні заходи з перевірки успішності засвоєння навчального матеріалу з 

дисципліни включають: поточний контроль, виконання індивідуальних навчально-дослідних 

занять (ІНДЗ), підсумковий контроль. 

Поточний контроль має на меті перевірку виконання завдань як аудиторної, так і 

самостійної роботи студентів та може проводитися в таких формах:  

• перевірка підготовлених виступів, доповідей з тематики лекційних занять; 

• усне опитування або письмовий експрес-контроль на аудиторних заняттях;  

• перевірка виконання завдань СРС - оригінального інноваційно-інвестиційного 

проекту. 

Контроль виконання ІНДЗ здійснюється у формі перевірки практичних завдань, 

наукової доповіді на обрану тему з електронною презентацією. 

Формою підсумкового контролю з навчальної дисципліни є екзамен. 

Семестровий екзамен – вид підсумкового контролю засвоєння студентами 

теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни за семестр, що проводиться 

в період екзаменаційної сесії. 

Форма проведення семестрового екзамену – електронне тестування. При проведенні 

підсумкового контролю у формі електронного тестування використовується набір тестових 

завдань, які містяться в бібліотеці електронних курсів системи дистанційного навчання 

СУРА для перевірки знань студентів. 

Рекомендована література: 

1. Березін О.В., Безпарточний М.Г. Управління проектами: навч.посіб./ Суми: 
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Черкаси: Східноєвропейський університет економіки і менеджменту, 2011. 346 с. 

3. Микитюк П. П. Управління проектами: навч.посіб. Тернопіль, 2014. 270 с. URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/retrieve/19680/03_%D0%9D%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B

0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%

96%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D0%BA.pdf. 

4. Ноздріна Л.В., Ящук В.І., Полотай О.І. Управління проектами: Підручник. К.: ЦУЛ, 

2010. 432с. 

5. Петренко Н. О. Управління проектами : навч.посіб. / Петренко Н. О., Кустріч Л. О., 

Гоменюк М. О. К. : «Центр учбової літератури», 2015. 244 с. URL: 

http://www.dut.edu.ua/uploads/l_1494_79041772.pdf/ 

6. Тарасюк Г.М. Управління проектами: навч.посіб. К.: Каравела, 2004. 344с. 

7. Тян Р.Б., Холод Б.І., Ткаченко В.А. Управління проектами: підручник. К. : ЦНЛ, 2003. 

224 с. 

8. Управління проектами: навч. пос. / Л.О. Збаразська, В.С. Рижиков, І.Ю. Єрфорт, 

О.Ю. Єрфорт. – К.: ЦУЛ, 2008. – 168 с. 

9. Управління проектами: навч. посіб. / Ю. І. Буріменко, Л. В. Галан, І. Ю. Лебедєва, А. Ю. 



Щуровська; за ред. Ю. І. Буріменко. Одеса: ОНАЗ ім. О. С. Попова, 2017. 208 с. URL: 

https://metod.onat.edu.ua/ 

10. Яковенко О.І. Управління проектами та ризиками : навч.посіб. Ніжин: Видавець ПП 

Лисенко М.М., 2019. 196 с. URL: 

http://dspace.idgu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/830/1/%D0%AF%D0%9A%D0%9E%D0

%92%D0%95%D0%9D%D0%9A%D0%9E%20%D1%83%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0

%B2%D0%BB%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D
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Система оцінювання результатів навчання: 

Згідно з діючою в університеті системою комплексної діагностики знань студентів, з 

метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань 

студентів здійснюється за 100-бальною системою. 

Підсумкова оцінка (залік) виставляється на підставі суми накопичених балів студентом, 

отриманих у ході поточного контролю, виконання індивідуального завдання. 

Схема розподілу балів: 

50 балів  

(поточний  контроль) 

10 балів  

(контроль виконання 

індивідуального завдання) 

40 балів  

(підсумковий контроль - 

екзамен) 

Мінімальний пороговий рівень з кожного виду контролю: 

30 балів  

(поточний  контроль) 

5 балів  

(контроль виконання 

індивідуального завдання) 

25 балів  

(підсумковий контроль - 

екзамен) 
 

Накопичування балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю 

відбувається під час оцінювання таких видів робіт: 

1) участь у дискусіях, тренінгах, доповіді (презентації), виступи на практичних 

заняттях; 

2) виконання практичних, ситуаційних індивідуальних завдань; 

3) усне опитування; 

4) електронне тестування; 

5) виконання завдань самостійної роботи; 

6) участь в наукових конференціях за тематикою курсу. 

Загальна семестрова оцінка за 100-бальною шкалою переводиться у національну шкалу 

відповідно до таблиці 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Шкала 

ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проєкту 

(роботи) 

для заліку 

90-100 A відмінно    

 

зараховано 
82-89 B 

добре  
74-81 C 

64-73 D 
задовільно  

60-63  E 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 
 

 



Критерії і порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів під час усіх видів 

контролю здійснюється відповідно до затверджено в університеті «Положення про критерії 

та порядок оцінювання навчальних досягнень з навчальних дисциплін здобувачів вищої 

освіти» (URL :    https://www.suem.edu.ua/normatyvni-dokumeny). 

Політика курсу: 

Політика дотримання академічної доброчесності 

Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності. 

Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, фабрикація, 

фальсифікація, списування.  

За порушення академічної доброчесності студенти можуть бути притягнені до такої 

академічної відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит 

тощо); повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми. 

Комунікаційна політика 

Студенти повинні мати активовану університетську пошту.   

Обов’язком студента є перегляд новин на Телеграм-каналі. 

Протягом тижнів самостійної роботи обов’язком студента є робота з дистанційним курсом 

«Управління проектами».  

Політика щодо пропусків занять 

Студенти мають відвідувати лекційні й практичні заняття. Відсутність студента на занятті 

може бути виправдана поважною причиною. Поважними причинами відсутності 

вважаються: хвороба, участь у Всеукраїнській студентській олімпіаді, Всеукраїнському 

конкурсі студентських наукових робіт чи будь-якому іншому заході, який можна віднести до 

заходів, що сприяють розвитку студентів і поліпшенню іміджу університету (факультету).   

Політика щодо виконання навчальних завдань пізніше встановленого терміну 

Студенти мають виконувати всі навчальні завдання у встановлені терміни. Студент, який не 

виконав ту чи іншу кількість навчальних завдань вчасно й хоче надолужити прогаяне, може 

звернутися по допомогу до викладача. 

Політика щодо оскарження оцінювання 

Якщо студент не згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену 

викладачем оцінку у встановленому порядку.    

Бонуси 

Студенти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше двох пропусків без поважних 

причин) та мають написаний конспект лекцій отримують додатково 2 бали до результатів 

оцінювання до підсумкової оцінки. 

 

Силабус затверджено на засіданні кафедри менеджменту і адміністрування,  

протокол від «04» 09 2023 р., № 19. 


